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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Jankowski und Muhsal (AfD)
und

Antwort

des Thuringer Ministeriums fur Digitales und Infrastruktur

Sanierungsstand an den Schulen in der Stadt Jena

Das Thiringer Ministerium fir Digitales und Infrastruktur hat die Kleine Anfrage 8/152 vom 20. No-
vember 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 9. Januar 2025 beantwortet:

1. Wie hoch beziffert die Landesregierung den aktuellen Investitionsbedarf fir Sanierungs- und Moderni-
sierungsmallnahmen an den staatlichen Schulen in der Stadt Jena (bitte nach dem Namen der Schule
und nétigen Investitionssummen aufschlisseln)?

Antwort:

Der Investitionsbedarf im Schulbereich ist grundsatzlich nicht nur vom baulichen Zustand der einzelnen
Schulgebaude abhangig, sondern wird zu einem erheblichen Teil durch finanzpolitische und schulorgani-
satorische Entscheidungen der Schultrager im Rahmen ihrer kommunalen Selbstverwaltung beeinflusst.
So hat ein baulich maroder Schulstandort moglicherweise keinen Investitionsbedarf, weil der Schultra-
ger dessen Auflésung/Verlagerung erwagt, wahrend an einem vollsanierten Standort Erweiterungs- und
damit Investitionsbedarf bestehen kann.

Neben dem baulichen Zustand flhren die regional sehr unterschiedlichen demografischen Entwicklun-
gen sowie die daran orientierten Entscheidungen der Schultrager zum Schulnetz (Verlagerung, Schlie-
Sung oder Zusammenlegung beziehungsweise Erweiterung von Schulen) sowie bildungspolitische und
schulfachliche Entscheidungen (Umwandlung in Gemeinschaftsschulen, neue padagogische Konzepte
und so weiter) regelmaRig zu erheblichen Investitionsbedarfen.

Weiterhin obliegt die Erhebung und Feststellung eines mdglichen Investitionsbedarfs an Schulen sowie
eine sich daraus mdglicherweise ergebende Notwendigkeit der Realisierung entsprechender baulicher
Vorhaben den Schultragern im Rahmen ihrer Schultrédgerschaft. Nach § 13 des Thiringer Schulgeset-
zes sind diese dafiir zustandig, das notwendige Schulangebot und die erforderlichen Schulanlagen vor-
zuhalten. Dies umfasst im Rahmen der kommunalen Selbstverwaltung neben der eigenverantwortlichen
Entscheidung Uber die Notwendigkeit und die Durchfiihrung von Investitionen in die bauliche Schulin-
frastruktur beispielsweise auch die Anmeldung und Begriindung eines in diesem Zusammenhang be-
stehenden Forderbedarfs.

Eine kontinuierliche Erhebung des Investitionsbedarfs fur einzelne Schulstandorte erfolgt durch die Lan-
desregierung aus den vorstehend genannten Griinden nicht. Die Landesregierung erlangt somit regel-
mafig erst dann Kenntnis von Investitionsbedarfen der Schultrager, wenn diese fir konkret beabsichtig-
te Investitionsvorhaben an einzelnen Schulstandorten einen Forderbedarf anmelden. Daher liegen ihr fur
die einzelnen Schulen der Stadt Jena keine belastbaren Daten Uber bestehende Investitionsbedarfe vor.
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Allerdings wurde im Jahr 2022 eine Bedarfsanalyse fir die zukiinftige Schulbauférderung durchgefiihrt
und hierzu von den 33 staatlichen Schultragern der mittelfristige Investitionsbedarf abgefragt. Die Stadt
Jena meldete im Rahmen dieser (freiwilligen) Erhebung keine Daten, sodass zum aktuellen oder mit-
telfristigen Gesamtinvestitionsbedarf an den staatlichen Schulen in der Stadt Jena keine Erkenntnisse
vorliegen.

. Welche Schulen in der Stadt Jena wurden in den vergangenen zehn Jahren vom Freistaat Thiringen

fur die Sanierung und Modernisierung mit Investitionsmitteln bedacht (bitte in Jahresscheiben angeben
und nach dem Namen der Schule, der Art der InvestitionsmalRnahme und der Investitionssumme auf-
schlusseln)?

Antwort:

In den vergangenen zehn Jahren konnten insgesamt vier Schulen der Stadt Jena mit Investitionsmitteln
bedacht werden. Die Férderung beschrankte sich dabei nicht nur auf Sanierungs- und Modernisierungs-
mafnahmen, sondern umfasste daneben auch Erweiterungs- und Neubauvorhaben.

Die detaillierten Angaben zu den vom Freistaat geférderten Schulen der Stadt Jena sind in Anlage 1
dargestellt.

Daruber hinaus wurde und wird den staatlichen Schultragern zusatzlich zu den Projektférderungen eine
jahrliche projektunabhangige Investitionspausche fir Schulgebaude nach § 22 Thiringer Finanzaus-
gleichsgesetz als pauschale investive Erganzungszuweisung zur Verfligung gestellt, welche ebenfalls
fur Schulbauinvestitionen verwendet werden kann. Uber deren Verwendung entscheiden diese jedoch
im Rahmen des Verwendungszwecks in eigener Zustandigkeit, sodass hierzu keine schulbezogenen
Ubersichten vorliegen. Die Stadt Jena erhielt auf diesem Wege in den Jahren 2015 bis 2024 Investiti-
onsmittel in Hohe von insgesamt circa 10,38 Millionen Euro.

Far welche Schulen wurden von der Stadt Jena in den vergangen zehn Jahren Fordermittelantrage fur
Investitionsmittel beim Freistaat Thiringen beantragt (bitte in Jahresscheiben angeben und nach dem
Namen der Schule, der Art der InvestitionsmalRnahme, der Investitionssumme und dem Status [bewil-
ligt/nicht bewilligt] aufschlisseln)?

Antwort:

Von der Stadt Jena sind in den vergangenen zehn Jahren verschiedene Investitionsvorhaben an Schu-
len zur Férderung angemeldet worden, welche sich nicht nur auf bauliche Sanierungs- und Modernisie-
rungsmalnahmen beschrankten.

Die erbetenen Projektdaten sowie der Status kénnen der beigefligten Anlage 2 entnommen werden.

. Welche Schulen verfiigen tiber welche Méglichkeit der Speiseversorgung (bitte aufschllisseln nach Schu-

len mit einer eigenen Kiiche und eigener Speiseversorgung fur die Schiler, Schulen mit Speiseraum und
externer Belieferung, Schulen ohne Speiseraum und ohne Speiseversorgung)?

Antwort:

Die Organisation und Ausgestaltung der Schulverpflegung ist Aufgabe der Stadt Jena im Rahmen deren
Schultragerschaft. Gemal § 3 Abs. 1 Thiringer Gesetz Uber die Finanzierung der staatlichen Schulen
(TharSchFG) ist der Schultrager verantwortlich fiir den Schulaufwand. Zum Schulaufwand zahlen nach
§ 3 Abs. 2 Nr. 1 und 7 ThiirSchFG sowohl die Bereitstellung, Einrichtung, Ausstattung, Bewirtschaftung
und Unterhaltung der Schulanlage als auch die regelmafige Versorgung der Schilerinnen und Schiiler
mit Mittagessen. Der Landesregierung liegen daher hierzu keine Daten und Erkenntnisse vor.

Schitz
Minister
Anlagen*

Endnote:

*

Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfligung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.
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KA 8/152 - Anlage 1
Schulen der Stadt Jena, die in den vergangenen 10 Jahren (2015-2024) mit Investitionsmitteln fir die Sanierung und Modernisierung bedacht wurden (Frage 2)

Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmaBnahme Investitions- bewilligte
summe Zuwendung
(Bewilligungsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten)
2016 Gemeinschaftsschule Wenigenjena Neubau 25.141.120,00 € 5.000.000,00 €
2018 Jenaplanschule Neubau einer Einfeld-Sporthalle 3.432.298,84 € 2.095.074,00 €
2020 Gemeinschaftsschule "An der TrieRnitz" Sanierung und Erweiterung 13.443.891,47 € 5.000.000,00 €
Staatliche Gemeinschaftsschule Neubau eines Schulkomplexes aus Schulgebaude und
"Kulturanum" Sporthalle - 2. Bauabschnitt (Ausbau)
2024 B 2030 B S StJ 04 15.817.920,62 € 5.000.000,00 €

2023

Gemeinschaftsschule "An der Triel3nitz"

Sanierung und Erweiterung - Nachférderung zur Bewilligung
2020

1.604.100,00 €




KA 8/152 - Anlage 2
Schulen der Stadt Jena, fiir die in den vergangenen 10 Jahren (2015-2024) Investitionsmittel beantragt wurden inkl. Status der Antrage (Frage 3)

Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmaBnahme Investitions- beantragte Status
summe Zuwendung
(Antragsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten) (bewilligt bzw.
nicht bewilligt)
2015 Gemeinschaftsschule "An der Trief3nitz Sanllerung und Erweiterung des Schulgebaudes sowie Neubau einer 8.658.000,00 €| 4.444.000,00 €| nicht bewilligt
Zweifeldsporthalle
2015 Gemeinschaftsschule Wenigenjena Neubau 24.648.444,45 €| 10.000.000,00 €| nicht bewilligt
Staatliche Integrierte Gesamtschule ,Grete Einrichtung von Differenzierungsrdumen -
2015 Unrein® Jena 20.150,40 € 19.142,88 € bewilligt
2016 Gemeinschaftsschule Wenigenjena Neubau 25.141.120,00 €| 5.000.000,00 € bewilligt
2016 Gemeinschaftsschule "An der Trief3nitz Sanllerung und Erweiterung des Schulgebdudes sowie Neubau einer 8.658.000,00 €| 4.444.000,00 €| nicht bewilligt
Zweifeldsporthalle
2016 \?\}ﬁlaztgﬁge Gemeinschaftsschule ,Galileo Einrichtung von zwei Epochenwerkstatten 16.497 57 € 15.672,69 € bewilligt
2017 Gemeinschaftsschule "An der Trief3nitz Sanllerung und Erweiterung des Schulgebaudes sowie Neubau einer 8.658.000,00 €| 5.000.000,00 €| nicht bewilligt
Zweifeldsporthalle
2017 Monte;sorlschule Jena, Staatliche Einrichtung eines Freiarbeits-Mehrzweckraumes 24.970,00 € 23.721,50 € bewilligt
Gemeinschaftsschule
2018 Gemeinschaftsschule "An der Trief3nitz Sanllerung und Erweiterung des Schulgebaudes sowie Neubau einer 12.000.000,00 €| 5.000.000,00 €| nicht bewilligt
Zweifeldsporthalle
2018 Jenaplanschule Neubau einer Einfeld-Sporthalle 3.432.298,84 €| 2.095.074,00 € bewilligt
SBSZ Jena-Goschwitz Sanierung und Umbau von Haus 3, Neubau eines Funktionsgebaudes
2018 Technik, Umgestaltung der Aufienanlagen und Neubau der 10.100.000,00 €[ 5.000.000,00 €| nicht bewilligt
Sportanlagen
2019 Gemeinschaftsschule "An der Trief3nitz Sanllerung und Erweiterung des Schulgebaudes sowie Neubau einer 15.065.300,00 €| 5.000.000,00 €| nicht bewilligt
Zweifeldsporthalle
2020 Gemeinschaftsschule "An der Trief3nitz" Sanierung und Erweiterung des Schulgebdudes 13.443.891,47 €| 5.000.000,00 € bewilligt
Talschule Jena, Staatliche Grundschule 1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
2020 Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der 105.104,00 € 105.104,00 € bewilligt

Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.
2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln




Jahr

(Antragsjahr)

Name der Schule

Art der InvestitionsmaBnahme

(Vorhabenbezeichnung)

Investitions-
summe

(Gesamtkosten)

beantragte
Zuwendung

Status

(bewilligt bzw.
nicht bewilligt)

2020

Staatliche Grundschule "Heinrich Heine" Jena

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von UnterrichtsrAumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

285.806,00 €

285.806,00 €

bewilligt

2020

Sidschule Jena, Staatliche Grundschule

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

143.247,00 €

143.247,00 €

bewilligt

2020

Saaletalschule Jena, Staatliche Grundschule

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

209.518,00 €

209.518,00 €

bewilligt

2020

Staatliche Grundschule "Friedrich Schiller"
Jena

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

139.164,00 €

139.164,00 €

bewilligt




Jahr

(Antragsjahr)

Name der Schule

Art der InvestitionsmaBnahme

(Vorhabenbezeichnung)

Investitions-
summe

(Gesamtkosten)

beantragte
Zuwendung

Status

(bewilligt bzw.
nicht bewilligt)

2020

Montessorischule Jena, Staatliche
Gemeinschaftsschule

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von UnterrichtsrAumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

344.159,00 €

344.159,00 €

bewilligt

2020

Lobdeburgschule Jena, Staatliche
Gemeinschaftsschule

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

502.211,00 €

502.211,00 €

bewilligt

2020

Jenaplan-Schule Jena, Staatliche
Gemeinschaftsschule

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

187.421,00 €

187.421,00 €

bewilligt

2020

Kaleidoskop Jena, Staatliche
Gemeinschaftsschule

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

243.471,00 €

243.471,00 €

bewilligt




Jahr

(Antragsjahr)

Name der Schule

Art der InvestitionsmaBnahme

(Vorhabenbezeichnung)

Investitions-
summe

(Gesamtkosten)

beantragte
Zuwendung

Status

(bewilligt bzw.
nicht bewilligt)

2020

Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo"
Winzerla

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von UnterrichtsrAumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

299.862,00 €

299.862,00 €

bewilligt

2020

Staatliche Gemeinschaftsschule
"Wenigenjena"

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

78.140,00 €

78.140,00 €

bewilligt

2020

Staatliche Gemeinschaftsschule "An der
TrieBnitz" Jena

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

514.772,00 €

514.772,00 €

bewilligt

2020

Staatliche Gemeinschaftsschule Lobeda

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

17.480,00 €

17.480,00 €

bewilligt




Jahr

(Antragsjahr)

Name der Schule

Art der InvestitionsmaBnahme

(Vorhabenbezeichnung)

Investitions-
summe

(Gesamtkosten)

beantragte
Zuwendung

Status

(bewilligt bzw.
nicht bewilligt)

2020

Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete
Unrein" Jena

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von UnterrichtsrAumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

303.456,00 €

303.456,00 €

bewilligt

2020

Adolf-Reichwein-Gymnasium Jena,
Staatliches Gymnasium

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

362.251,00 €

362.251,00 €

bewilligt

2020

Carl-Zeiss-Gymnasium Jena, Staatliches
Gymnasium

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

361.687,00 €

361.687,00 €

bewilligt

2020

Staatliches Angergymnasium Jena

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

404.826,00 €

404.826,00 €

bewilligt




Jahr

(Antragsjahr)

Name der Schule

Art der InvestitionsmaBnahme

(Vorhabenbezeichnung)

Investitions-
summe

(Gesamtkosten)

beantragte
Zuwendung

Status

(bewilligt bzw.
nicht bewilligt)

2020

Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena, Staatliches
Berufsschulzentrum Wirtschaft und
Verwaltung

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

342.731,00 €

342.731,00 €

bewilligt

2020

Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum
Jena-Goschwitz

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

963.000,00 €

963.000,00 €

bewilligt

2020

Staatliche Berufsbildende Schule fir
Gesundheit und Soziales Jena

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

689.207,00 €

689.207,00 €

bewilligt

2020

Janis-Schule Staatliches regionales
Foérderzentrum Jena

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

122.123,00 €

122.123,00 €

bewilligt




Jahr

(Antragsjahr)

Name der Schule

Art der InvestitionsmaBnahme

(Vorhabenbezeichnung)

Investitions-
summe

(Gesamtkosten)

beantragte
Zuwendung

Status

(bewilligt bzw.
nicht bewilligt)

2020

Westschule Jena Staatliche Grundschule

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von UnterrichtsrAumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

252.695,00 €

252.695,00 €

bewilligt

2021

Talschule Jena, Staatliche Grundschule

Investive BegleitmalRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
Baumallinahme, Baumalnahmen zur Errichtung des Sonnensegels
sowie des Fallschutzbelages auf dem Bolzplatz, Ausstattung des
Auflenbereichs mit einem Sonnensegel

41.000,00 €

36.900,00 €

bewilligt

2021

Staatliche Grundschule "Heinrich Heine" Jena

Investive BegleitmalRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
Baumafinahme, bauliche MalRnahmen zur Erneuerung eines
Spielgerates, Ausstattung des Aul3enbereichs mit einer
Kassettenmarkise, sechs Banken sowie einem Spiralkreisel

52.050,00 €

46.845,00 €

bewilligt

2021

Nordschule Jena, Staatliche Grundschule

Baumalinahmen fir die Errichtung einer Schaukelanlage, Ausstattung
des Aufienbereichs mit zwei Tischtennisplatten sowie mit einer Nest-
und Doppelschaukeln

34.250,00 €

30.825,00 €

bewilligt

2021

Sidschule Jena, Staatliche Grundschule

Investive Begleitmal3nahmen zur Vorbereitung und Planung der
Baumaflinahme, BaumalRnahmen zur Errichtung des Sonnensegels
sowie einer Sandspielflache, Ausstattung des Auf3enbereichs mit
einem Sonnensegel und drei Holztipis sowie der Sandspielflldche mit
einem Sandspielgerat

69.750,00 €

62.775,00 €

bewilligt

2021

Westschule Jena, Staatliche Grundschule

Investive BegleitmaRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
Baumalinahme, bauliche MaRnahmen zur Erneuerung von
Spielgeraten, Ausstattung des AulRenbereichs mit Spielgeraten und
Holztipis

18.650,00 €

16.785,00 €

bewilligt

2021

Staatliche Grundschule "Friedrich Schiller"
Jena

Investive BegleitmaRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
Baumalinahme, bauliche MaRnahmen zur Neugestaltung einer
Spielflache auf dem Schulhof, Ausstattung des Aufenbereichs mit
einem Sonnensegel und einem Spielhaus

53.900,00 €

48.510,00 €

bewilligt

2021

Schule am Rautal Jena, Staatliche
Grundschule

Investive BegleitmaBRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
Baumallinahme, Baumafnahmen fir die Errichtung von Spielanlagen,
Ausstattung des Auflenbereichs mit einem Sonnensegel sowie zwei
Spielanlagen

95.450,00 €

85.905,00 €

bewilligt




Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmaBnahme Investitions- beantragte Status
summe Zuwendung
(Antragsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten) (bewilligt bzw.
nicht bewilligt)
Lobdeburgschule Jena, Staatliche Investive BegleitmalRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
Gemeinschaftsschule Baumafnahme, BaumalRnahmen fiir die Errichtung einer Spielanlage, -
2021 Ausstattung des Aufienbereichs mit einer Spielkombination und sechs 40.300,00 € 36.270,00 € bewilligt
Sitzgruppen
Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo" Investive BegleitmalRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
Winzerla Baumalnahme, Baumafnahmen fir die Errichtung von Spielgeraten, -
2021 Ausstattung des Aufienbereichs mit Spiel- und Sportgeraten 78.400,00 € 70.560,00 € bewilligt
Saaletalschule Jena, Staatliche Grundschule |Investive BegleitmalRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
Baumalnahme, Baumafnahmen fir die Errichtung von Spielgeraten, -
2021 Ausstattung des Auflenbereichs mit Sonnensegeln und Spielgeraten 31.600,00 € 28.440,00 € bewilligt
2021 Kaleldpskop Jena Staatliche Ausstattung des Auflenbereichs mit zwei Sitzgruppen 10.450,00 € 9.405,00 € bewilligt
Gemeinschaftsschule
Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" |Investive Begleitmafinahmen zur Vorbereitung und Planung der
Jena Baumafinahme, bauliche MalRnahmen zur Erweiterung von -
2021 Spielflachen und Errichtung eines Spielgerates, Ausstattung des 110.500,00 € 99.450,00 € bewilligt
Auflenbereichs mit einem Spielgerat
Werkstattschule Jena Staatliche Investive BegleitmalRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
2021 Gemeinschaftsschule Baumalinahme, Bauma[&nahmen z.ur_Errlchtung des Sonngnsegels, 21.400,00 € 19.260,00 € bewilligt
Ausstattung des Aufienbereichs mit einem Sonnensegel, einem
Spielhaus sowie einer Tischtennisplatte
Montessorischule Jena, Staatliche bauliche MaRnahmen zur Verbesserung des Schallschutzes auf dem
2021 Gemeinschaftsschule Minispielfeld, Ausstattung des Minispielfeldes mit Banden, Tor- und 14.350,00 € 12.915,00 € bewilligt
Ballfangnetzen
Staatliches regionales Forderzentrum Jena Investive BegleitmalRnahmen zur Vorbereitung und Planung der
Baumalnahme, Baumaflinahmen fur die Errichtung einer Spielanlage, -
2021 Ausstattung des Auflenbereichs mit Banken, Sitzgruppen, 73.850,00 € 66.465,00 € bewilligt
Sonnensegel, Klettergerist und Kleintoren
2022 Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" |Neubau eines Schulkomplexes aus Schulgebdude und Sporthalle 19.943.000,00 €| 5.000.000,00 €| nicht bewilligt
2023 Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" |Neubau eines Schulkomplexes aus Schulgebdude und Sporthalle 42.733.000,00 €| 5.000.000,00 €| nicht bewilligt




Jahr

(Antragsjahr)

Name der Schule

Art der InvestitionsmaBnahme

(Vorhabenbezeichnung)

Investitions-
summe

(Gesamtkosten)

beantragte
Zuwendung

Status

(bewilligt bzw.
nicht bewilligt)

2023

Schule am Rautal Jena, Staatliche
Grundschule

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von UnterrichtsrAumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

113.500,00 €

113.500,00 €

bewilligt

2023

Nordschule Jena, Staatliche Grundschule

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

114.000,00 €

114.000,00 €

bewilligt

2023

Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum”
Jena

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

97.000,00 €

97.000,00 €

bewilligt

2023

Otto-Schott-Gymnasium Jena, Staatliches
Gymnasium

1. Ertiichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnik

3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln

111.000,00 €

111.000,00 €

bewilligt




Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmaBnahme Investitions- beantragte Status
summe Zuwendung
(Antragsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten) (bewilligt bzw.
nicht bewilligt)
Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Jena 1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fur die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der .
2023 Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeréaten besteht. 122.000,00 € 122.000,00 € bewilligt
2. Ausstattung von UnterrichtsrAumen mit digitaler
Prasentationstechnik
3. Ausstattung mit digitalen Arbeitsmitteln
2024 Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" |Neubau eines Schulkomplexes aus Schulgeb&dude und Sporthalle - 2. 15.817.920,62 €| 5.000.000,00 € bewilligt

Bauabschnitt (Ausbau)
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	1.	Wie hoch beziffert die Landesregierung den aktuellen Investitionsbedarf für Sanierungs- und Modernisierungsmaßnahmen an den staatlichen Schulen in der Stadt Jena (bitte nach dem Namen der Schule und nötigen Investitionssummen aufschlüsseln)?
	2.	Welche Schulen in der Stadt Jena wurden in den vergangenen zehn Jahren vom Freistaat Thüringen für die Sanierung und Modernisierung mit Investitionsmitteln bedacht (bitte in Jahresscheiben angeben und nach dem Namen der Schule, der Art der Investitionsmaßnahme und der Investitionssumme aufschlüsseln)?
	3.	Für welche Schulen wurden von der Stadt Jena in den vergangen zehn Jahren Fördermittelanträge für Investitionsmittel beim Freistaat Thüringen beantragt (bitte in Jahresscheiben angeben und nach dem Namen der Schule, der Art der Investitionsmaßnahme, der Investitionssumme und dem Status [bewilligt/nicht bewilligt] aufschlüsseln)?
	4.	Welche Schulen verfügen über welche Möglichkeit der Speiseversorgung (bitte aufschlüsseln nach Schulen mit einer eigenen Küche und eigener Speiseversorgung für die Schüler, Schulen mit Speiseraum und externer Belieferung, Schulen ohne Speiseraum und ohne Speiseversorgung)?
	Endnote:


